

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年12月10日 星期日
癸卯年十月二十八 第18789期 今日4版



牢记嘱托 感恩奋进 走在前列

响鼓重槌奏强音

——盐城经济技术开发区深入开展重大项目“百日攻坚”行动纪实

□记者 周俊 曹恒峰

近日，盐城经济技术开发区未来科技城(北京)科技创新产业招商推介会在京举办，此次活动是全区“百日攻坚”行动的重要一环，活动现场4个项目成功签约。

项目强则产业强，园区兴。自10月份全市开展招商引资和项目推进“百日攻坚”行动以来，盐城经开区坚持把跨越赶超、进位争先作为“百日攻坚”主基调，全面开启“奋斗模式”，全区干群全员上阵，招商团队快速出击，以决战决胜的姿态掀起项目引建的新热潮。

招商引资千帆竞发，项目建设如火如荼……盐城经开区上下正以实际行动深入贯彻落实习近平总书记考察盐城重要指示精神，感恩奋进，大干当前。

“百日攻坚”活动开展以来，该区新签约亿元以上项目17个，其中10亿元至100亿元项目5个，超100亿元项目4个；新开工亿元以上项目1个；新竣工亿元以上项目4个，其中超10亿元项目2个，任务完成率位居全市前列，这些项目将为推动全区高质量发展积蓄澎湃动力。

提前谋划 抢占先机 “带头冲锋”成招商新常态

招商引资战鼓擂，乘势而上再出发。“百日攻坚”会议全面吹响招商引资的总攻号角，集聚起推进中国式现代化盐城经开区新实践的强大动力。如今，作为全市对外开放主阵地、重大项目集聚地、特色产业新高地，盐城经开区处处是“一切围绕项目转、一切盯着项目干”的生动场景。

“领军挂帅”已成为常态。领导班子成员以上率下、以身作则，奔赴招商一线。11月23日至24日，盐城经开区主要负责人带队赴厦门、宁波等地招商考察，深度对接洽谈项目，进一步拓展合作空间，全力角逐绿色低碳发展新赛道。同日，盐城经开区在杭州举办“智改数转”交流研讨会暨企业数字化诊断启动仪式，与7家企业签署“智改数转”战略合作协议，助推制造业智能化改造和数字化转型。

作为该区招商引资主力军，光电产业园、新能源汽车产业园、综合保税区、韩资工业园四大园区，责无旁贷担起招商引资之责，依托“3+3”招商阵地主动出击，聚焦主导产业精准招商，助力盐城绿色低碳发展示范区建设。

“我们要以‘走在前’的使命感、‘加油干’的责任感和‘不停歇’的紧迫感，全力推进光伏产业集聚发展。”光电产业园区负责人表示，围绕实现光伏电池、组件量产产能达两个100GW目标，园区紧盯行业前十强，确保新引进龙头企业1至2家。“我们围绕‘4+1+X’发展格局，全力推动整车集群式发展，当好全市汽车产业发展领跑者。目前已签约及在手跟踪项目9个，总投资超90亿元。”新能源汽车产业园区负责人表示。

盐城综保区班子成员带头、各招商小分队分赴重点招商区域开展常态化驻点招商，确保三分之二时间在户外招商。韩资工业园也发挥驻韩经贸代表处阵地作用，每周组团赴韩国开展招商，对接推动与韩国大集团、大企业项目合作，计划新签约亿元以上项目15个，以项目实施的实际成效，推动园区各项工作进位争先。

“我们以‘走在前’的使命感、‘加油干’的责任感和‘不停歇’的紧迫感，全力推进光伏产业集聚发展。”光电产业园区负责人表示，围绕实现光伏电池、组件量产产能达两个100GW目标，园区紧盯行业前十强，确保新引进龙头企业1至2家。“我们围绕‘4+1+X’发展格局，全力推动整车集群式发展，当好全市汽车产业发展领跑者。目前已签约及在手跟踪项目9个，总投资超90亿元。”新能源汽车产业园区负责人表示。



新建后净宽192米的挡潮闸。

新洋港闸下移工程位于新洋港入海口处，通过下移新洋港闸，拓浚新、老闸间引河及闸下通道，消除工程安全隐患，提高新洋港外排能力，使新洋港排水能力满足规划要求。截至12月8日，该项目已完成新闸闸塘开挖、闸室基础、8块闸室底板工程施工，正在进行闸室填土、排架、工作桥和上下游连接段工程施工。

记者 邵野 乔振

市委各委办传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神

牢记嘱托 感恩奋进 奋力谱写中国式现代化盐城新篇章

本报讯(记者 赵伟伟 邵野 孙欣 见习记者 殷俊杰)连日来，市委统战部、市委组织部、市委宣传部分别召开有关会议，传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神。

12月8日，市委统战部召开全体人员会议，传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神。市委副书记、统战部部长羊维达主持会议并讲话。

会议强调，要深刻认识习近平总书记考察盐城的重大意义，牢记嘱托，感恩奋进，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力推动盐城统战工作干在实处、走在前列。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察盐城重要指示精神，作为当前和今后一个时期全市统战干部的首要政治任务，结合学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，确保习近平总书记重要指示精神在全市统战战线落地生根、开花结果。

要对标对表习近平总书记系列重要讲话精神，加强调查研究，真正使学习习近平总书记重要讲话指示的过程成为解决问题、转变作风、推动工作的过程。要充分发挥统一战线优势作用，切实把统一战线资源优势转化为推动盐城走在前、做示范的实际成效，在推进中国式现代化盐城新实践中彰显统一战线新作为。

12月8日上午，市委组织部召开部机关中心组学习(扩大)会，传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精

神。市委常委、组织部部长费坚主持会议并讲话。

会议指出，要深刻领悟习近平总书记考察盐城重要指示精神，更加坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，始终按照总书记指引的方向奋进现代化建设新征程。要把实现好、维护好、发展好最广大人民的根本利益作为组织工作的出发点和落脚点，集中精力解决群众“急难愁盼”问题；用好新四军干部学院、新四军革命精神研究院等平台载体。

市委各委办传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力推动盐城统战工作干在实处、走在前列。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察盐城重要指示精神，作为当前和今后一个时期全市统战干部的首要政治任务，结合学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，确保习近平总书记重要指示精神在全市统战战线落地生根、开花结果。

市委各委办传达学习习近平总书记考察盐城重要指示精神

要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，着力推动盐城统战工作干在实处、走在前列。要把学习好、宣传好、贯彻好习近平总书记考察盐城重要指示精神，作为当前和今后一个时期全市统战干部的首要政治任务，结合学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神，原原本本学、融会贯通学、联系实际学，确保习近平总书记重要指示精神在全市统战战线落地生根、开花结果。

(下转2版)

盐城公安发布服务保障高质量发展20项措施

本报讯(通讯员 吴坚 张鹏飞 记者 池萍)实施宽松便利的落户政策、推行准营“一件事”改革、下放保安员证核发审批权限、深化突出违法犯罪打击整治……12月8日，盐城市公安局召开新闻发布会，发布《全市公安机关服务保障高质量发展20项措施》，一项项便民、纾民困、惠民生、暖民心的措施赢得广泛关注和好评。

据了解，此次发布的20项措施主要围绕“服务重大战略、推动改革增效、

简化服务流程、优化法治环境”四个方面，是盐城公安立足职能，在充分调研论证、广泛征求意见的基础上推出的精准服务盐城高质量发展的便民利民措施。这既有解决群众“急难愁盼”的务实举措，也有深化管理服务的制度改革，还有守护企业权益的有力支撑。

服务高质量发展首先要强保障。20项措施进一步放宽人才在盐落户条件，并以“一警365·亲清在一企”服务活动为载体，持续加强

警企交流，及时解决企业群众的困难。尤其是允许商务活动来盐外国人实行“落地签”和一次性发放1至3年商务签证措施，将极大方便涉外商贸往来。

在群众关心的简化政务服务方面，盐城公安一次性推出“下放保安员证核发审批权限、便利就近办理交管牌证、便利机动车登记上牌、提高道路资源利用率、便利船舶和人员出海报备、压缩审批事项办理时限”6

项措施，将原本由市级公安机关审核办理的保安员证和部分交管牌证下放至县级公安机关，并试点将摩托车考场设置到中心乡镇一级，实现摩托车考试全科联考。在压缩审批事项办理时限方面，对保安服务公司设立许可、大型群众性活动安全许可、普通货车禁区通行证等6类审批事项办理时限大幅压缩，最短可在1个工作日内完成。

(下转2版)

补短板增福祉托起「稳稳的幸福」

本报讯(记者 陈为理)12月7日，市委宣传部分、市政府新闻办公室举行“在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先”系列主题新闻发布会——“保障和改善民生”专场发布会，市发改委、市民政局、市人社局、市教育局以及市卫健委分别介绍我市在就业、教育、医疗、康养和民生实事等民生领域的重要举措、创新做法和工作成效。

近年来，我市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚决贯彻习近平总书记关于保障和改善民生的重要论述，补齐民生短板，增进民生福祉，持续增强群众获得感、幸福感、安全感。

坚守为民初心，市政府为民办办实事项目扎实推进。我市坚持把民生需求急、覆盖面广、群众感受度强的项目纳入市政府为民办办实事项目重点推进，切实把好事办实事办到群众心坎上。经过共同努力，今年20项市政府为民办办实事项目取得较好进展，截至11月底，项目累计完成投资132.66亿元，占年度投资计划的91.82%，460个子项目已全部开工，已完成426个，完成率92.61%。

主动高效作为，省政府民生实事落实成效显著。我市严格按照省政府民生实事工作要求，细化分解任务，狠抓项目推进。今年涉及我市的13类51件民生实事计划投资142.86亿元，4件实事超省任务细化落实。截至11月底，涉及我市的13类51件省政府民生实事项目累计完成投资192.66亿元，占年度投资计划的134.86%，新增7家普惠托育机构，兜底帮扶2500名困难群体就业、新建50公里健身步道等46件实事已提前完成年度目标任务，完成率90.2%，超去年同期15.2个百分点。

多措并举推进，富民增收质效持续提升。我市坚持民生优先发展导向，持续拓宽居民增收渠道，全体居民人均可支配收入稳居苏北首位。今年前三季度，我市全体居民人均可支配收入31171元、同比增长6.4%，其中，城镇居民人均可支配收入36651元，同比增长5.9%；农村居民人均可支配收入22676元，同比增长7.1%；城乡居民收入比1.62，同比缩小0.01。加强服务保障，扎实提升就业质量。1至10月份，全市累计为5.7万户企业减免失业保险费5.5亿元，向673户企业发放一次性扩岗补助267.75万元，为1114户企业授信“苏岗贷”32亿元，发放稳岗返还0.6亿元，惠及1.1万户企业、17万名参保职工。支持创业创新，拓宽居民增收空间。积极落实省富民创业担保贷款政策，支持全市2450名创业者获得创业担保贷款3.49亿元。发挥普惠金融风险补偿基金作用。

(下转4版)

【在推进中国式现代化盐城新实践中实干争先】系列主题新闻发布会

盐都(上海)长三角产业招商推介会举办

本报讯(仇玉存 记者 张兆领)12月8日，盐都(上海)长三角产业招商推介会在上海成功举办，现场签约项目19个，总投资73亿元。

作为盐城的主城区，近年来盐都全面融入上海“一小时经济圈”，与上海交流愈加紧密、合作愈加深入。在园区共建方面，2010年盐都与莘庄工业区合作共建上海闵行(盐都)工业园，2018年又与闵行区签署战略合作协议；在产业发展方面，上海融合新能源、龙创智能驾驶、大因数科等一大批领军企业到盐都投资兴业，为该区三大主导产业发展注入强劲动能；在科技创新方面，先后与上海硅酸盐所等多家科研院所开展合作，围绕电子信息、第三代半导体、新能源等领域共同打造创新中心，为加快科研成果转化、推动区域产业转型升级提供有力科技支撑。

同时，盐都建有1.6万亩上海市外农产品主供应基地，常年为上海提供高

品质农产品，盐都草莓、大纵湖大闸蟹等地标产品已成为上海市民舌尖上的美味。盐都境内的大纵湖旅游度假区、蟒蛇河风光带已成为长三角著名的生态旅游打卡目的地之一，同样受到上海市民的喜爱。

“我们将抢抓长三角一体化发展新机遇，积极融入上海‘五个中心’建设，持续深化创新驱动发展，加快打造长三角有影响力的区域产业创新高地，努力为企业提供更优、办事更快、成本更低、服务更好的‘都满意’营商环境，助力各位客商在盐都创新创业、实现梦想。期待广大企业家朋友在盐都创新创业，将投资重心放在盐都，将优质项目落在盐都，与盐都再续盐沪情、共赢新未来。”盐都区负责同志在推介会上诚挚邀请各位企业家朋友来盐都投资兴业。

(下转4版)

“远程查验”助力出口提速

□杨坤 记者 江汉超

“您好，这里是盐城海关，现在开始将对您公司出口的货物开展视频查验，请将镜头对准货物和标签……”

12月5日，嘉美瑞智能家居科技东台有限公司仓库内，两名员工正按要求操作。两名盐城海关关员在网络的另一端，通过远程视频进行查验。不到15分钟，海关关员就完成580箱电脑桌的查验作业，整个查验过程均通过远程视频完成。经查验合格后，这批电脑桌将装运出口墨西哥。

为了方便广大外贸企业，盐城海关大力推行“远程查验”模式，覆盖出口竹木草制品和进口汽车零部件等。在操作中，他们以海关关企交互系统作为远

程属地查验作业的平台工具，完成海关与企业之间音视频数据的交互和存储，海关远程查验作业严格执行布控指令，遵循作业内容不变、标准不降的原则，实现属地查验智慧监管、精准监管、高效监管，推动贸易便利化，服务外贸高质量发展。

“我们企业地处盐城市最南端，位置比较偏远，以前出口货物需要提前预约，盐城海关关员驱车近150公里赶到工厂开展现场查验，耗费大量时间。现在海关推出远程视频查验模式，出口货物从申报到查验放行的时间由原来的至少2天压缩到3小时左右，大大提升货物出口效率，产品出口更加便利。”该公司负责人葛登华说。

盐城海关查验科科长张光州介绍，盐城地域广、出口企业多，(下转4版)